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MEMBROS COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DATA REUNIÃO 26/08/2024 

HORA INÍCIO 10:00h 

LOCAL Na sede do IPRESP  

PAUTA Conjuntura mundial, inflação global e local, atividade doméstica, 
juros futuros e SELIC, comodities e o retorno da carteira de 
investimento no mês de julho/2024. Aprovação do Parecer Técnico 
do Comitê de Investimento referente ao mês de julho de 2024, 
manutenção dos ativos da carteira de investimentos do IPRESP.  

PARTICIPANTES Denise Heimoski, Rosani Cesário Pereira, Deborah Maria Darolt 
Wille e Pery de Oliveira Neto.  

 

DELIBERAÇÕES 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10h, reuniram-se 
em sessão ordinária, os membros do Comitê de Investimentos, a Sra. Rosani Cesário Pereira 
como presidente do IPRESP, a sra. Denise Heimoski e a sra. Deborah Maria Darolt Wille, ambas 
como membros do Comitê de Investimentos, e o consultor de investimentos Pery de Oliveira Neto, 
da empresa Mosaico Consultoria de Investimentos. No encontro do mês de agosto, o Consultor 
apresentou aos membros do Comitê de Investimento os principais fatos ocorridos no mês 
passado no cenário econômico, tanto internacional quanto local. Os temas abordados incluíram 
as taxas de juros nos Estados Unidos, a inflação, a atividade econômica norte-americana e os 
dados domésticos, como inflação, emprego, taxa de juros e os resultados dos principais índices 
econômicos no mês e no acumulado do ano. Além disso, o Consultor apresentou o resultado da 
carteira de investimentos encerrada em julho de 2024. No encontro o Consultor apresentou 
alguns dados referentes a economia local e internacional, que impactaram os ativos investidos 
pelo RPPS. Do lado internacional, os dados de atividade econômica e de inflação indicaram sinais 
de desaceleração econômica global, e os principais bancos centrais se prepararam para iniciar 
ou continuar o ciclo de cortes de juros, e o que o mercado precifica hoje é a partir de quando isso 
começará, mas que parte relevante do mercado estima que seja em setembro. Em relação aos 
dados doméstico, o Consultor mostrou que a inflação medida pelo IPCA no mês de junho foi de 
0,38%, levemente acima das expectativas do mercado. Nos últimos 12 meses a inflação acumula 
alta de 4,50%. A inflação da região que representa o estado do Rio Grande do Sul, Porto Alegre, 
apresentou alta de 0,36%, pouco abaixo da média nacional. Diante deste resultado, alguns 
economistas estimam que podemos ver condições mais apertadas de preços, como é o caso do 
banco PICPAY – “O IPCA do ano deve ser de 4,3%, com resiliência nos serviços, desvalorização 
da moeda e a desancoragem das expectativas. Esse cenário mais desafiador deve persistir por 
algum tempo e pressionar o Copom, mas, ainda esperamos Selic estável até o fim do ano”. Já 
para a inflação medida pelo IGP-M, no mês de julho a alta foi de 0,61% e já acumula 3,82% nos 
últimos 12 meses. O Consultor apresentou um gráfico contemplando as pressões inflacionarias 
no G-20, e quase todos, ao menos aqueles que até o dia 09/08 já havia divulgados seus dados, 
mostraram variações positivas no encerramento do mês. Para o boletim FOCUS, o IPCA previsto 
para 2024 é de 4,12%, enquanto para 2025 é de 3,98%. O Consultor mostrou o a defasagem do 
preço dos combustíveis em relação aos preços praticados no mercado internacional até o dia 
08/08, sugerindo que o litro da gasolina está 15% mais baixo, e que isso se deve a alta do dólar, 
já que o preço do petróleo continua estável, inclusive com baixas nos últimos dias. Em termos de 
atividade doméstica, a PNAD Continua encerrada no mês de junho revela que o desemprego cai 
à 6,9% e a renda média habitual do brasileiro cresce, em comparação anual, 5,8% e o CAGED 
ficou com saldo líquido de 201.705 positivo no trimestre encerrado em junho. No último dia do 
mês de julho o COPOM se reuniu para decidir a taxa de juros para os próximos 45 dias e nesta 
ocasião o colegiado deliberou pela manutenção dos 10,50% ao ano. O Consultor falou que, 
segundo a pesquisa do Broadcast entre os economistas, a mediana para Selic no fim do ano 
segue em 10,50% após ata do Copom. De 45 casas consultadas, apenas duas preveem corte 
em 2024. A mediana para o fim de 2025 e para o 1Tri 2026 é de 9,50%. Para o banco Itaú, por 
exemplo, "dada a deterioração do cenário inflacionário, evidenciada por um aumento contínuo 
das expectativas de inflação, movimento que não parece ter chegado ao fim, o tom geral do 
comunicado é bastante ameno”. Taxa básica deve permanecer inalterada até o final do ano em 
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10,50% ao ano, mas há preocupações crescentes sobre se este nível será suficiente para 
promover convergência. Por fim, foi apresentado um slide com o resultado dos principais índice 
de referência. Diante do exposto, o resultado dos investimentos do IPRESP no mês de julho foi 
positico em 0,91% e acumula, de janeiro a julho, 5,96%. Já a meta atuarial, em igual período, foi 
de 5,88%.  
 

 
A sra. Denise, gestora de Recursos, apresentou o Parecer Técnico referente ao mês de julho de 
2024 contemplando maiores informações quanto ao risco da carteira, fundos investidos, liquidez 
e demais dados pertinentes aos investimentos. Tal documento fora enviado previamente aos 
membros do Comitê de Investimento pelo grupo de WhatsApp e após conferência todos o 
aprovaram. A Sra. Rosani complementou informando aos presentes que o Parecer Técnico 
deverá ser encaminhado e aprovado pelos membros do Conselho Fiscal do IPRESP. Em relação 
a carteira de ativos do IPRESP, o Consultor reitera a sugestão de manter o portfólio, evitando 
assim a volatilidade e aproveitando os ganhos que o CDI tem trazido ao RPPS, com projeção de 
rendimento médio de 10,50% até início de 2025. Por fim a sra. Débora informou aos presentes 
que o extrato do CRP está regular e com vencimento em 07/12/2024 e que todas as obrigações 
do IPRESP junto a SPREV estão em dia. Nada mais a ser tratado, essa ata vai assinada por mim 
Déborah e demais participantes. 

 
Balneário Piçarras, 26 de agosto de 2024. 

 
 
 
 

Rosani Cesário Pereira 
Membro do Comitê de Investimentos 

Presidente do IPRESP 
 
 
 
 

Deborah Maria Darolt Wille  
Membro do Comitê de Investimentos 

 
 
 
 

Denise Coelho de Souza Heimoski Ribeiro 
Membro do Comitê de Investimentos 

Diretora Financeiro e Administrativo do IPRESP 
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